PHONG GD&PTPHU LOC  KIEM TRA HQC KI 11 - NAM HOC 2014-2015

_ Mon: TOAN - LOP 8
DL CHINH THUC Thoi gian lam bai: 90 phiit

Bai 1 (2,5 diem): Giai cac phuong trinh saw:

a) 3x+6=0

+ 2
c) =
» =
&) |-5x|=2x+9
Bai 2 (2.0 diem):

a)Choa>b. Hiysosanh3a+7 vd13b +7

b) Giai bat phuong trinh va biéu dién tap nghiém trén truc so:
3x-522x+4

Bai3d (@15 diem): Mot phan 6 ¢4 tir O bé hon mau s6 1a 13. Néu tang tir s6 én

A . ¥ . o & . . N - ~ a < 5 - - 4
4 don vi va giam mau s¢ di 3 don vi thi dugc mdt phan s6 bang = Tim phan s

ban dau
Bai 4 (3.0 diém): Cho tam giac ABC wuong tai A, ¢6 AB =6 cm, AC = § cm.
Ke duong cao A

a) Chimg minh hai tam giac ABC va ABH ddng dang

b) Tinh BC, AH

¢) Ké tia phan cta goc ACB cit AB tai D, tia phan gidc ctia goc BAH cit
BC tai K. Ching minh: DK // AH
Bai (1,0 diém): Mot hinh hép chir nhat ¢o chiéu dai 13m, chiéu rong 9m. Thé
tich cta hinh hop chir nhat 1a 819 »°. Tinh chiéu cao va dién tich xung quanh

cua hinh hop do.




PHONG GD&PTPHU LOC  KIEM TRA HQC KI II - NAM HOC 2014-2015

Mbén: TOAN - LOP 8

PE CHINH THUC

Thoti gian lam bai: 90 phut

PAP AN VA THANG PIEM

Bai | Y Noi dung Piém
Bail | a) 3x+6=0
(Z:Sd) 1 e 3x=-6
0,25
S x=-2 ) 0,25
Vay phuong trinh da cho ¢6 nghiém x =2 ’
b) | PKXD: x = £3 0,25
x+2 x-35 17 x+2 x-5 17
— = > = — =
x=3 x+3 x -9  x-3 ‘x+3 (x-3)(x+3)
Suyra: (x+2)(x+3)—(x=5)(x-3)=17 0.25
& (x* +5x+6)-(x* -8x+15)=17
< 13x =26 0.05
< x =2 (thda man DPKXD) 0’25
Vay tip nghiém cta phuong trinh da cho 1a S = {2} ’
¢) | Taco |-5x|=—-5xkhi -5x20< x<0 0,25
|-5x|=5x khi -5x<0< x>0
Ta x¢t hai truong hop :
- Néu x <0 ,phuong trinh da cho twong duong véi :
—5x=2x+9
=T b 2 (thdéa mén)
) 7 : 0,25
- Néu x> 0, phuong trinh da cho tuong duong voi :
5x=2x+9
& x =3 (théa man) 0,25
Viy tdp nghi€ém cua phuong trinh dad chola: S = {—%;3} 0.25
E S
Bai2 | a) | Taco6a>b<=>3a>3b L _. 0,5
2,0d) | - <=>3a+7>3b+7 } ;
Vay3a+7>3b+7 ’ 0,5
) S3x—=322x+4 > x 29 : L 0;25.
Tép nghiém cuia bt phuong trinh l 0,25
Biéu dién tap nghiém trén truc sb:
//////////I////l////71717[ //llfllllllll’lllllli/l /[l/%///// /jllll[ L 0 5

0 9




Bai3 | a) | Goitirs6 clia phan s6 lax 0,25
(1,5d ). Mau s6 cta phan sb la: x + 13
Difu kién: x # - 13 o 0,25
Khi tang tir s6 4 don vi va giam mAu sb 3 don vi thi ta dugc phan s6
moi la , phén s nay bang cl nén ta cd phuong trinh:
x+10 8 :
x+4 35 05
x+10 8 . ’
< 8x+32=5x+50
&x= 6 (t6h0a man diéu kién) 0.25
Vay phén sb ban dau la o 0,25
Bai4 | a) | Chitng minh hai tam giac ABC va ABH dong dang 1,0
(3,0d)
A
D
i
_l g
B K H £
Hinh vé cau a: 0,25
Xét tam giac ABC va ABH ¢c6
M= H=90° |
B chung 0.5
Do d6 AABC ~AHBA(g.g) b 0 ’25
b) | Tinh BC, AH Eg 1,0
AABC vuong tai A, nén: F P
BC? = AB* + AC* =6 +8" =100 |
=>BC = 10cm : 0,5

0,25




A ABC = ATTRA mbn 2L B8

AH AB 0,25
suy ra AH = wio W 4,8¢cm
BC 10
. ¢) | Chirng minh: DK // AH 1,0
0,25
A ABC ¢6 CD la duong phan giac goc ACB nén: S (1)
DA AC
A AHB c6 AK la duong phan giac goc BAH nén: KB = A8 (2)
KH AH
Mit khac: EL A0 (AABC ~ AHBA), suy ra: Y (3) 0,25
AH AB . AC AH
. DB KB 0,25
Tur (1), (2), @) suyra —=—— ’
(1), (2) ( ) suy DA K
Do d6: DK // AH (dinh li Ta —1ét ddo) 0,25
Bai 5 5 a1 s s 819 0,5
(1,0d) Chiéu cao ctia hinh hop chit nhat la: ¢ = = e Tem
Dién tich xung quanh ctia hinh hdp chit nhat la: "
.5

S,, =2.(13+9).7=308cm’

Hocsinh co cach gidai khdc dung cho diém toi da

S S
ot




